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Το κτήριο της 103ης μινιατούρας Delftware της
KLM στο νησί της Αρούμπα

2022/10/13 14:42 στην κατηγορία ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

Η KLM Royal Dutch Airlines γιόρτασε την 103η επέτειο από την ίδρυσή της στις 7
Οκτωβρίου, μια ημέρα που παραδοσιακά συνοδεύεται από την παρουσίαση ενός νέου
κτηρίου-μινιατούρα Delftware.

Η φετινή μινιατούρα είναι αντίγραφο ενός σπιτιού σε μια πολύ ιδιαίτερη τοποθεσία: 
Η κατοικία της οικογένειας Ecury στην Αρούμπα.

Το νησί θα γιορτάσει την εκατονταετηρίδα της αεροπορίας την επόμενη χρονιά και
το Ecury House, που τώρα ανήκει στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο της Αρούμπα,
βρίσκεται κοντά στην τοποθεσία όπου προσγειώθηκε το πρώτο αεροσκάφος.
Επιπλέον, η οικογένεια Ecury έπαιξε σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της αεροπορίας
στο νησί.

Η KLM πέταξε για πρώτη φορά στην Αρούμπα πριν από σχεδόν 90 χρόνια και έκανε το
νησί κόμβο για τακτικά δρομολόγια σε όλη την Καραϊβική. Η KLM ξεκίνησε να εκτελεί
τακτικά δρομολόγια μεταξύ Άμστερνταμ και Αρούμπα το 1974 ενώ σήμερα εκτελεί
καθημερινές πτήσεις μεταξύ των δύο σημείων.

Η Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της KLM, Marjan Rintal, βρέθηκε στην
Αρούμπα για να παρουσιάσει την πιο νέα μινιατούρα Delftware στον Agustin Vrolijk,
Αναπληρωτή Κυβερνήτη της Αρούμπα, και την οικογένεια Ecury.

Ο Agustin Vrolijk, εκτελών χρέη Κυβερνήτη της Αρούμπα δήλωσε: «Συγχαρητήρια
στην KLM για την 103η επέτειό της. Είμαστε εξαιρετικά περήφανοι για την
πολιτιστική μας κληρονομιά και γι’ αυτό νοιώθουμε μεγάλη τιμή που αυτό το
εμβληματικό αρχοντικό, το κτήριο Ecury, επιλέχθηκε ως η επόμενη μινιατούρα της
KLM. Είναι μεγάλη μας τιμή που η πολιτιστική κληρονομιά της Αρούμπα θα ταξιδέψει
πλέον σε όλους τους προορισμούς της KLM παγκοσμίως».

Η Marjan Rintel, Διευθύνουσα Σύμβουλος και Πρόεδρος της KLM δήλωσε: «Δεν ξέρω
αν οι ιδρυτές της KLM μπορούσαν να φανταστούν το 1919 ότι θα γιορτάζαμε σήμερα
την επέτειο της αεροπορικής εταιρείας 103 χρόνια αργότερα. Φέτος αυτό γίνεται
στην Αρούμπα, έναν προορισμό της KLM για σχεδόν πενήντα χρόνια, όπου ξεκινούν
σήμερα οι εορτασμοί για την συμπλήρωση των εκατό χρόνων της αεροπορίας στο



νησί. Η KLM είχε πολλές διακυμάνσεις τον περασμένο αιώνα αλλά πάντα γιορτάζαμε
την επέτειό μας στις 7 Οκτωβρίου και θέλουμε να συνεχίζουμε να γιορτάζουμε το
γεγονός ότι η KLM είναι μια ξεχωριστή εταιρεία που συνδέει την Ολλανδία με τον
κόσμο. Είμαστε περήφανοι για αυτό».

Το Ecury House
To Ecury House βρίσκεται στο Oranjestad και χτίστηκε το 1929 κοντά στο σημείο
όπου προσγειώθηκε το πρώτο αεροσκάφος το νησί πριν από περίπου 100 χρόνια.
Ήταν το σπίτι της αξιότιμης οικογένειας Ecury, με εξέχουσα θέση στην κοινωνία και
τις επιχειρήσεις. Ο υιός της οικογένειας Nicasio “Dundun” Ecury ξεκίνησε την
επιχειρηματική του αυτοκρατορία από εδώ και έπαιξε ρόλο στην ανάπτυξη της
αεροπορίας στο νησί. Ο γιός του, Boy Ecury, σπούδασε στην Ολλανδία και έγινε
ήρωας τα αντίστασης κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Προδόθηκε και
εκτελέστηκε το 1944.

Το Ecury House αποτελεί μέρος του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου της Αρούμπα
από το 2009 και αποτελεί την καρδιά του μουσείου. Χτίστηκε το 1929 και διαθέτει
πρόσοψη με κλασικά στοιχεία, λεπτομέρειες και διακοσμητικά στοιχεία από την
περιοχή και την Καραϊβική. Αυτό το επιβλητικό και αρμονικό σύνολο είναι μια
μοναδική δημιουργία του αρχιτέκτονα Dada Picus.

1934: Η KLM προσγειώνεται για πρώτη φορά στην 
Αρούμπα
Τον Δεκέμβριο του 1934, ένα τρικινητήριο KLM Fokker F-XVIII, που βαφτίστηκε «The
Snip», πέταξε από το Άμστερνταμ στο Κουρασάο σε επτά ημέρες, σταματώντας στη
Μασσαλία, το Αλικάντε, την Καζαμπλάνκα, το Πόρτο Πράγια, το Παραμαρίμπο και τη
Λα Γκουάρια.

Αυτή ήταν η πρώτη υπερατλαντική πτήση της KLM και κατέστη δυνατή λόγω των
ενδιάμεσων στάσεων, των τροποποιήσεων στην καμπίνα του αεροσκάφους και της
απουσίας επιβατών. Σκοπός της πτήσης ήταν να γίνουν οι Αντίλλες η βάση για το
σκάφος.

Το Snip έφτασε στην Αρούμπα για πρώτη φορά στις 23 Δεκεμβρίου. Η
προγραμματισμένη πτήση μεταξύ Κουρασάο και Αρούμπα ξεκίνησε στις 19 Ιανουαρίου
1935, και ήταν η πρώτη που εκτελούσε το τμήμα Δυτικών Ινδιών της KLM. H KLM
ξεκίνησε να λειτουργεί απευθείας προγραμματισμένα δρομολόγια μεταξύ
Άμστερνταμ και Αρούμπα στις 11 Φεβρουαρίου 1974.



100 χρόνια πτήσεων στην Αρούμπα
Η επόμενη χρονιά σηματοδοτεί την 100η επέτειο από την άφιξη της πρώτης πτήσης
στην Αρούμπα.

Έκτοτε, η αεροπορική βιομηχανία έχει συνδέσει την Αρούμπα -γνωστό ως «One
Happy Island»- με τον υπόλοιπο κόσμο και τροφοδότησε την τοπική οικονομία, η
οποία πλέον βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στον τουρισμό.

Το αεροδρόμιο της Αρούμπα υποδέχεται περίπου 2,5 εκατομμύρια επιβάτες ετησίως
και έχει αυξηθεί σημαντικά με την πάροδο του χρόνου.

Σχετικά με τις μινιατούρες KLM Delftware
Από τη δεκαετία του 1950 η KLM προσφέρει τις μινιατούρες Delftware που περιέχουν
Bols Genever στους επιβάτες της World Business Class, στις διηπειρωτικές πτήσεις.
Όλες οι μινιατούρες είναι αντίγραφα εξαιρετικών κτηρίων της Ολλανδίας και
αποτελούν αντικείμενα συλλογής. Από το 1994 η KLM προσθέτει κατά την επέτειο
της ίδρυσή της στις 7 Οκτωβρίου μια μινιατούρα κάθε χρόνο στην συλλογή της.

Είναι η 2η φορά στην ιστορία της KLM που η μινιατούρα αφορά κτήριο εκτός 
Ολλανδίας. Για την 85η επέτειο η KLM παρουσίασε αντίγραφο του κτιρίου Penha στο
Κουρασάο.

Η Evelyn Wever-Croes, πρωθυπουργός της Αρούμπα, δήλωσε: «Στην Schelpstraat νο.
42 υπάρχει ένα σπίτι με το έτος «Año 1929» στην πρόσοψη. Το πίσω μέρος αυτού του
σπιτιού συνορεύει με τη Noordstraat (τώρα γνωστή ως John G. Emanstraat). Όταν
αυτό το σπίτι χτίστηκε το 1929, οι ιδιοκτήτες του, η οικογένεια Ecury, δεν
μπορούσαν να μαντέψουν ότι ένα από τα 13 παιδιά που γεννήθηκαν σε αυτό θα
γινόταν ήρωας πολέμου, μακριά από τον τόπο του. Ακόμη και πριν αποκατασταθεί
στην παλιά του αίγλη, το Ecury House ήταν πάντα εμβληματικό. Πάντα το θαύμαζε
κανείς ενώ περνούσε από εδώ. Όλοι γνώριζαν το σπίτι. Εμείς, η νεότερη γενιά,
είμαστε συνδεδεμένοι με την ιστορία αυτού του σπιτιού, γιατί γνωρίζουμε τα παιδιά,
τα εγγόνια και τα δισέγγονα των αρχικών ιδιοκτητών. Το Ecury House αποτελεί μια
μοναδική οντότητα μαζί με το παρακείμενο Cas di Mamachi, το οποίο χρονολογείται
από το 1911. Ωστόσο, το Ecury House, με την εντυπωσιακή πρόσοψη και την
κιονοστοιχία του, κυριαρχεί οπτικά. Προσφέρει μια ανεξίτηλη εικόνα».

H Ronella Croes, Διευθύνουσα Σύμβουλος του Οργανισμού Τουρισμού της Αρούμπα
δήλωσε: «Είμαστε πολύ περήφανοι που η KLM χρησιμοποίησε για την τελευταία της
μινιατούρα ένα κτήριο στην Αρούμπα, και ειδικά που έχει επιλεγεί το σπίτι της



οικογένειας Ecury. Με αυτόν τον τρόπο αναγνωρίζεται η σχέση που έχουμε με την
KLM για πολλές δεκαετίες, καθώς και η κοινή μας ιστορία. Χάρη εν μέρει στην KLM, ο
διεθνής τουρισμός ευδοκιμεί εδώ, επιτρέποντάς μας να οικοδομήσουμε ανεκτίμητες
σχέσεις. Η επιλογή του σπιτιού της οικογένειας Ecury ως μοντέλου για την
μινιατούρα Delftware αναδεικνύει επίσης την πολιτιστική μας κληρονομιά και την
φέρνει στην προσοχή ενός ευρύτερου κοινού. Ελπίζουμε ότι αυτό θα ενθαρρύνει τους
σημερινούς και πιθανούς ταξιδιώτες να έρθουν στην Αρούμπα και να εξερευνήσουν
τη μοναδική μας κουλτούρα της Καραϊβικής».

Ο Joost Meijs, Διευθύνων Σύμβουλος, του Διεθνούς Αεροδρομίου Queen Beatrix της
Αρούμπα δήλωσε: «Δεν θα μπορούσα να φανταστώ καλύτερο τρόπο να γιορτάσουμε
 την επέτειο των 100 χρόνων αεροπορίας στην Αρούμπα την επόμενη χρονιά, από
αυτό το δώρο της KLΜ, προσθέτοντας ένα σπίτι της Αρούμπα στη συλλογή τους από
μινιατούρες Delftware. Αυτή η μινιατούρα σηματοδοτεί την 103η επέτειο της KLM και
αποτελεί ένα μεγάλο προοίμιο για τους εορτασμούς της εκατονταετηρίδας το 2023,
στους οποίους θα συμμετέχει ολόκληρη η κοινότητα. Είμαστε πολύ περήφανοι που η
KLM επέλεξε το Ecury House, ένα από τα πιο αγαπημένα μνημεία πολιτιστικής
κληρονομιάς της Αρούμπα. Θα προσθέσει μια τοπική γεύση στη συλλογή από
μινιατούρες της KLM, θα περιφρουρήσει και προωθήσει τη σημασία της πολιτιστικής
μας κληρονομιάς και θα μας βοηθήσει να πετύχουμε τον πολιτιστικό μας στόχο για
βιώσιμη ανάπτυξη στο νησί».

Η Anne Witsenburg, Διευθύντρια του Ταμείου Μνημείων της Αρούμπα δήλωσε: «Ήταν
από καιρό επιθυμία του ταμείου μας να δημιουργήσει η KLM μια μινιατούρα κτηρίου
της Αρούμπα. Νιώθουμε μεγάλη τιμή που επέλεξε ένα τόσο εξαιρετικό ιστορικό
ορόσημο και παρουσιάζει με αυτόν τον ιδιαίτερο τρόπο. Το σπίτι έχει χαρακτηριστικά
πολλών διαφορετικών στυλ αρχιτεκτονικής, συμπεριλαμβανομένου αυτού της
Ολλανδίας. Η 103η μινιατούρα της KLM τονίζει τους δεσμούς μέσα στο Βασίλειο και
το κοινό μας παρελθόν. Έχουμε μελετήσει την ιστορία της αεροπορίας στην Αρούμπα
και αναγνωρίζουμε ότι μας έφερε ελευθερία και οικονομική πρόοδο. Είμαστε
ευγνώμονες που η KLM προσφέρει καθημερινή σύνδεση με την Ολλανδία και που
έκανε την επιθυμία μας πραγματικότητα».


